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Aos 12 (doze) dias do mês de setembro de 2023, na Sala das Sessões Waldomiro E. 

Santamaria, situada na Avenida Sete de Setembro, n° 664, na cidade de Pirangi, São Paulo, 

reuniu-se esta Câmara Municipal sob a Presidência do Vereador Eduardo Henrique dos 

Santos Perles, secretariado pelo Vereador Alessandro Junior Pantalião, para a realização da 

13ª Sessão Ordinária do exercício de 2023. Portanto, havendo número legal de Vereadores 

e, invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente declarou aberta a 13ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Pirangi, do dia 12 de setembro de 2023. O Senhor 

Presidente Convidou os Senhores Vereadores a permanecerem por um minuto de pé, em 

Prol a Paz Mundial e logo após convidou o Vereador José Vinicius Francisco, para que 

procedesse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, conforme Resolução nº 01/1978, de 

11 de maio de 1978. Logo em seguida deu início ao EXPEDIENTE, após a verificação do 

quórum, constou a presença dos seguintes Vereadores: ALESSANDRO JUNIOR 

PANTALIÃO, ELIANE TAXIOTTI, ELISA HELENA ROSSI DE SARRO, ITAMAR 

APARECIDO INOCÊNCIO PEREIRA, JOSÉ VINICIUS FRANCISCO, LUCAS 

HENRIQUE FRANCISCO COSTA DOS SANTOS, LUIZ CARLOS DE MORAES 

JÚNIOR e este Presidente EDUARDO HENRIQUE DOS SANTOS PERLES. Vereador 

ausente: GABRIEL RISSI VIEIRA. Iniciando o Expediente, o Presidente solicitou ao 

senhor Secretário, para que procedesse a leitura das seguintes atas: Atas da 12ª Sessão 

Ordinária e 14ª Sessão Extraordinária, ambas realizadas no dia 22 de agosto. Fez o uso da 

palavra a Vereadora Eliane Taxiotti que solicitou a dispensa das referidas atas, pois os 

vereadores possuíam copias das mesmas em seus computadores. O  

Presidente colocou em discussão e votação o pedido verbal da vereadora. Foi aprovado por 

unanimidade. Seguindo, o Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 12ª Sessão 

Ordinária, realizada no dia 22 de agosto. Foi aprovada por unanimidade. Por fim, o Senhor 

Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 14ª Sessão Extraordinária, realizada 

no dia 22 de agosto.  Foi aprovada por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente pediu 

para o senhor secretário que procedesse a leitura do Expediente. Fez o uso da palavra a 

Vereadora Eliane Taxiotti que solicitou a dispensa da leitura do Projeto de Lei n° 21/2023, 

por ter sido lido em sessões anteriores. Colocou em discussão e votação o pedido Verbal da 

Vereadora. O pedido foi aprovado por unanimidade. Assim, o Presidente solicitou ao 

Senhor secretário que procedesse a leitura das restantes das matérias. Terminada a leitura 

das matérias, comunicou única discussão e votação para os Requerimentos n°s 80 a 

86/2023; Colocou em única discussão e votação o Requerimento nº 80/2023, de autoria do 

Vereador José Vinicius Francisco; Colocou em discussão. Em seguida em votação, os 

favoráveis permaneceram como estavam, não houveram manifestações contrárias. Foi 

aprovado por unanimidade. Seguindo, o Presidente colocou em única discussão e votação o 

Requerimento nº 81/2023, de autoria do Vereador José Vinicius Francisco; Colocou em 

discussão. Em seguida colocou em votação, os favoráveis permaneceram como estavam, 

não houveram manifestações contrárias. Foi aprovado por unanimidade. O Senhor 

Presidente colocou em única discussão e votação o Requerimento nº 82/2023, de autoria do 

Vereador José Vinicius Francisco; Colocou em discussão. Em seguida em votação, os 

favoráveis permaneceram como estavam, não houveram manifestações contrárias. Foi 
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aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente colocou em única discussão e 

votação o Requerimento nº 83/2023, de autoria da Vereadora Eliane Taxiotti; Colocou em 

discussão. Fez uso da palavra o Vereador Lucas dos Santos que cumprimentou a todos e 

parabenizou a vereadora pelo requerimento e informou que esteve no local durante a 

semana e relatou que os moradores estão confeccionando um abaixo assinado para 

melhorias no local pois em período de chuva o local apresenta acumulo do água o que 

amedronta os moradores. Em seguida em votação, os favoráveis permaneceram como 

estavam, não houveram manifestações contrárias. Foi aprovado por unanimidade. 

Seguindo, o Presidente colocou em única discussão e votação o Requerimento nº 84/2023, 

de autoria da Vereadora Elisa Helena Rossi de Sarro; colocou em discussão. Em seguida 

em votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não houveram manifestações 

contrárias. Foi aprovado por unanimidade. Colocou em única discussão e votação o 

Requerimento nº 85/2023, de autoria do Vereador Itamar Aparecido Inocêncio Pereira; 

colocou em discussão. Fez uso da palavra o autor que explanou sobre a necessidade de 

medidas urgentes para a proteção dos atletas. Declarou que as chapas e os parafusos que 

fixam as grades de proteção em volta da quadra ficam expostos trazendo riscos de 

acidentes graves para os atletas. Afirmou que havia feito solicitação verbal junto a diretora 

de obras da cidade porém até o momento não houve o atendimento. Afimou ser uma 

solução rápida e de baixo custo para a municipalidade. Fez uso da palavra o Vereador 

Lucas registrou seu apoio ao requerimento em discussão. O senhor presidente parabenizou 

o autor do requerimento. Em seguida colocou em votação, os favoráveis permaneceram 

como estavam, não houve manifestações contrárias. Foi aprovado por unanimidade. O 

Presidente por fim, colocou em única discussão e votação o Requerimento nº 86/2023, de 

autoria do Vereador José Vinicius Francisco; Colocou em discussão. Fez uso da palavra o 

autor que explanou sobre o requerimento, afirmou que o local não tem iluminação e rede 

de esgoto. Afirmou que um proprietário de empresa já havia sofrido uma tentativa de 

assalto pela falta de segurança. O Vereador Lucas usou a palavra e parabenizou o autor do 

requerimento. Em seguida colocou em votação, os favoráveis permaneceram como 

estavam, não houveram manifestações contrárias. Foi aprovado por unanimidade. 

Prosseguindo, solicitou ao 1° secretário que apresentasse as correspondências recebidas; 

Após o Presidente comunicou que Os Projetos de Lei Complementar nºs 09 e 10/2023, o 

Projeto de Lei nº 28/2023, lido na sessão, havia sido encaminhado para as comissões 

permanentes para emissão de seus respectivos pareceres; O Veto a Lei Complementar nº 

2939/2023, lido na sessão seria apreciado em única discussão e votação na Ordem do Dia; 

O Projeto de Lei nº 21/2023 e a Emenda nº 01/2023 ao Projeto de Lei nº 21/2023, seriam 

apreciados em única discussão e votação na Ordem do Dia; Os Requerimentos nºs 80 a 

86/2023, aprovados na sessão, seriam encaminhados a Senhora Prefeita Municipal para 

que fossem tomadas as devidas providências; Terminada a apresentação do expediente, o 

presidente deixou a palavra livre. Fez o uso da palavra o Vereador Luiz Carlos de Moraes 

Júnior que requereu verbalmente a senhora Prefeita, que juntamente com o departamento 

competente, providencie com urgência, a adequação dos tubos para escoamento de água da 

lombofaixa construída em frente ao Iquegami, com a instalação de tubos maiores ou até 
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mesmo a colocação de grelhas para aumentar a passagem. Importante destacar que este 

pedido foi encaminhado ao Executivo no mês de maio e até o momento não obtivemos a 

resposta e não foram tomadas as providencias necessárias para a correção do problema. 

Destacou que, em período chuvoso, o primeiro imóvel a ser afetado com o acúmulo de 

água é a Casa da Agricultura, o que pode causar muitos prejuízos, inclusive aos imóveis 

vizinhos. O senhor Presidente colocou em discussão. Em seguida em votação, os 

favoráveis permaneceram como estavam, não houveram manifestações contrárias. Foi 

aprovado por unanimidade. A palavra continuava livre. Fez o uso da palavra o 

Vereador.Lucas H. F. Costa dos Santos que requereu verbalmente a senhora Prefeita, que 

encaminhe a esta Casa de Leis os documentos relacionados à desapropriação e 

regularização do terreno para a nova área industrial. O senhor Presidente colocou em 

discussão. Em seguida em votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não 

houveram manifestações contrárias. Foi aprovado por unanimidade. A palavra continuava 

livre. Fez o uso da palavra o Vereador.Lucas H. F. Costa dos Santos que requereu 

verbalmente a senhora Prefeita, que encaminhe a esta Casa de Leis os documentos 

relacionados ao conserto dos caminhões de lixo, sendo, pesquisa de preços, notas fiscais, 

empenhos e pagamentos. Justifica-se tal pedido pois os munícipes indagam os vereadores 

sobre a localização dos caminhões de lixo e seu estado de conservação. O senhor 

Presidente colocou em discussão. Em seguida em votação, os favoráveis permaneceram 

como estavam, não houveram manifestações contrárias. Foi aprovado por unanimidade. A 

palavra continuava livre. Fez o uso da palavra o Vereador.Lucas H. F. Costa dos Santos 

que requereu verbalmente a senhora Prefeita, que juntamente com o setor competente, 

estude a viabilidade do aumento de salas e vagas para a creche municipal, pois, devido ao 

aumento de demanda de crianças, inúmeras famílias precisam de matricular seus filhos 

para poderem trabalhar e garantir uma vida digna a família. O senhor Presidente colocou 

em discussão. Em seguida em votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não 

houveram manifestações contrárias. Foi aprovado por unanimidade. A palavra continuava 

livre. Fez o uso da palavra a Vereadora Elisa H. Rossi de Sarro que requereu verbalmente a 

senhora Prefeita, que juntamente com o setor competente, seja realizada a poda das árvores 

da Rua Afonso Rodeiro Costa, Bairro Jardim Pedro Sabião. Esta solicitação se faz 

necessária pois os moradores reclamam que o local se apresenta muito escuro, trazendo 

insegurança às famílias. O senhor Presidente colocou em discussão. Em seguida em 

votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não houveram manifestações 

contrárias. Foi aprovado por unanimidade. A palavra continuava livre. Fez o uso da palavra 

a Vereadora Elisa H. Rossi de Sarro que requereu verbalmente a senhora Prefeita, que 

juntamente com o setor de obras e engenharia, realize uma operação tapa buracos em toda 

a cidade, pois, o grande número de buracos na municipalidade pode trazer danos aos 

veículos dos munícipes, bem como, aumenta o risco de acidentes. O senhor Presidente 

colocou em discussão. Em seguida em votação, os favoráveis permaneceram como 

estavam, não houveram manifestações contrárias. Foi aprovado por unanimidade. A 

palavra continuava livre. Fez o uso da palavra o Vereador Itamar Aparecido Inocêncio 

Pereira. Que solicitou que não seja suspensa a sessão por 10 minutos em respeito aos 
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internautas. Colocou em discussão o pedido Verbal do Vereador Itamar. Seguindo colocou 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Como nenhum Vereador fez o uso da palavra, 

o senhor Presidente encerrou o expediente e deu início a Ordem do dia, solicitando que o 

1º Secretário fizesse a verificação do quórum da Ordem do dia. Estavam presentes os 

Vereadores: ALESSANDRO JUNIOR PANTALIÃO, ELIANE TAXIOTTI, ELISA 

HELENA ROSSI DE SARRO, ITAMAR APARECIDO INOCENCIO PEREIRA, JOSÉ 

VINICIUS FRANCISCO, LUCAS HENRIQUE FRANCISCO COSTA DOS SANTOS, 

LUIZ CARLOS DE MORAES JÚNIOR e o Presidente EDUARDO HENRIQUE DOS 

SANTOS PERLES. Vereador ausente; GABRIEL RISSI VIEIRA. Após verificado 

quórum e havendo número legal, o senhor Presidente iniciou a ORDEM DO DIA da 13ª 

Sessão Ordinária do dia 12 de setembro de 2023 e anunciou as matérias que fariam parte 

da Ordem do Dia: ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Veto a Lei Complementar n° 

2939/2023; O Projeto de Lei nº 21/2023; e a Emenda nº 01/2023 ao Projeto de Lei nº 

21/2023. Seguindo o senhor Presidente solicitou ao secretário que procedesse a leitura das 

matérias; Fez o uso da palavra a Vereadora Eliane Taxiotti que solicitou a dispensa da 

leitura das matérias da pauta da ordem do dia, pois já havia lida em sessões anteriores. O 

Presidente colocou em discussão e votação o pedido Verbal da Vereadora. Foi aprovado 

por unanimidade. Seguindo, colocou em ÚNICA discussão e votação o Veto de Lei 

Complementar nº 2939/2023. (Lei 2939 que revogou a Lei Complementar Municipal nº 

2461/2016, que dispõe sobre serviços públicos de abastecimento de água, esgoto sanitário 

e resíduos doméstico.) O senhor colocou em discussão. Fez o uso da palavra a Vereadora 

Elisa que solicitou vistas ao Veto para melhor análise. O senhor presidente colocou em 

discussão o pedido da vereadora. Fez uso da palavra o Vereador Lucas que afirmou que 

seria totalmente contrário ao pedido de vista nesta altura do andamento, porém, iria seguir 

o seu pensamento que se existe duvidas ao vereador solicitante, este teria direito às vistas, 

por essa razão declarou seu voto favorável ao pedido de vistas. Fez uso da palavra o 

Vereador Luiz Carlos, que declarou favorável ao pedido de vistas, respeitando o direito da 

vereadora. O Presidente informou que a vereadora gostaria de compreender melhor a 

proposição e explicou também que existia vereador ausente que poderia prejudicar a 

votação da matéria, pois, o quórum seria maioria absoluta. O Vereador Itamar se 

manifestou contra ao veto, mas que seria favorável ao pedido de vistas da Vereadora Elisa 

pelo seu direito de análise do veto. Seguindo o senhor presidente colocou em votação o 

pedido de vistas, os favoráveis permaneceram como estavam, não houve manifestações 

contrárias, foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo o presidente Colocou em ÚNICA 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 21/2023. (dispõe sobre a permissão para instalação 

e uso de parklets no município.) Colocou em discussão. Fez uso da palavra o Vereador 

Luiz Carlos que explanou sobre o projeto de lei, registrou seu parecer na comissão 

permanente, afirmou que era princípio básico para a administração pública, que se preste 

algum serviço, deve ser cobrada a despesa. Que no projeto de parklet não existe previsão 

de taxa para instalação e licença para instalação de vaga viva. Afirmou ser um erro básico 

de principiante, um erro grotesco. Declarou que seu voto não seria sobre o conteúdo e sim 

sobre o princípio básico explicado. Registrou seu voto contrario ao projeto de lei. Fez uso 
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da palavra o Vereador Lucas dos Santos que explicou que o parklet instalado, deverá 

existir um fiscal, o que acarreta custo a municipalidade. Afirmou que as pessoas que o 

procuraram se declararam contrários a instalação do parklet, devido a sujeira e muitos 

transtornos para os moradores. Deixou registrado seu voto contrário. Fez uso da palavra a 

Vereadora Eliane Taxiotti que informou que a diretora Thais havia solicitado reunião para 

explicar sobre o projeto. Afirmou que pela explicação da diretora não havia custo para a 

prefeitura, que o comerciante que custearia a instalação do parklet. Afirmou que o projeto 

deveria ser feito pelo proprietário do comércio e levado a prefeitura ao setor competente 

para análise e aprovação. Informou que a fiscalização seria realizada pelo fiscal que já 

consta no quadro de servidores do município. Declarou seu voto favorável ao projeto e 

declarou que em muitas cidades os parkelts deram certo. Após, o senhor presidente 

colocou em votação, os favoráveis permaneçam como estavam, os contrários se 

manifestaram. O Projeto foi aprovado por 04 votos favoráveis e 03 contrários. Dando 

continuidade o senhor Presidente colocou em ÚNICA discussão e votação a Emenda nº 

01/2023 ao Projeto de Lei nº 21/2023, de autoria do Vereador Luiz Carlos de Moraes 

Júnior. Colocou em discussão. Fez uso o autor da emenda que explicou a necessidade da 

emenda após aprovação do projeto de lei, informou que trabalhava há 15 anos no setor de 

emissão de alvará e licença. Informou que a parte mais importante da emenda seria que os 

vizinhos dessem anuência a instalação do parklet para evitar discussões e problemas 

jurídicos. Informou que a velocidade foi ajustada para 40km/h para não conflitar com a 

velocidade das vias públicas. Sobre a limpeza, era importante a previsão para 

responsabilidade do comerciante. O Vereador Lucas fez uso da palavra que seria 

importante a anuência dos vizinhos para instalação do parklet, bem como a limpeza do 

local. A vereadora Eliane que informou que o parklet não viria atrapalhar os vizinhos e sim 

o próprio comercio instalado no local. O vereador Itamar declarou que os vizinhos estariam 

muito preocupados com a instalação do parklet nas vias públicas. Afirmou que a emenda 

faz todo o sentido. Afirmou que não havia projeto sem custo, todos tinham custo a 

municipalidade. O senhor Presidente colocou em votação a emenda, os favoráveis 

permaneçam como estavam, os contrários se manifestaram. A Emenda foi aprovada por 05 

votos favoráveis e 02 votos contrários. O Senhor Presidente informou que a palavra estava 

livre. Fez o uso da palavra a Vereadora Eliane Taxiotti que agradeceu pelo funcionário 

Demá que atendeu o seu pedido em prontidão. O pedido seria sobre a coleta dos galhos das 

podas de árvores por estar havendo demora na limpeza da via publica. Registrou seu pesar 

a família do Senhor Rogerio e da Senhora Benedita. Fez uso da palavra o Vereador Lucas 

que registrou seu pesar quanto a morte do Senhor Rogério, e seu pesar para a família da 

Senhora Benedita. Registrou votos de melhoras para o Vereador Gabriel. Fez uso da 

palavra o Vereador Luiz Carlos que abordou assunto sobre o projeto e emenda votada 

anteriormente. Declarou se dirigindo ao Vereador José Vinicius que sua opinião seria sobre 

o certo, e sobre o que era errado, que não importava que fosse voto vencido. Afirmou estar 

ocorrendo no país muitas irregularidades e hipocrisia, e que se posicionava pelo que 

achava correto. Fez uso da palavra o Vereador Alessandro que deixou registrado seus 

sentimentos a família da Senhora Benedita Constanzo e a família do senhor Rogerio, 
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através do vereador José Vinicius. O senhor presidente deixou seu pesar a família do 

senhor Rogerio. Declarou que haveria a retirada das pedras na Avenida Carmem Lucia 

Giglio Girade e regularizado o transito no local, porém, houve movimentação mas não 

executaram os serviços. Afirmou ser necessária a realização do serviço pra melhorias para 

os moradores do bairro Jardim Paraiso. Logo após convocou os senhores vereadores para a 

15ª Sessão Extraordinária que seria realizada logo após o término da sessão ordinária para 

discussão e votação do Projeto de Lei Complementar n° 10/2023 e Projeto de Lei nº 

28/2023. Nada mais havendo a tratar, comunicou que a próxima sessão seria no dia 26 de 

setembro de 2023, às 20:00hrs, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e deu 

por encerrada a 13ª Sessão Ordinária do dia 12 de setembro de 2023. Sala das sessões 

WALDOMIRO ERNESTO SANTAMARIA, aos 12 (doze) dias do mês de setembro de 

2023.  
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